

# 2022年年报预报相继出炉 一批厦企业绩亮眼

本报讯(记者 李晓平)从连日来抢先出炉的年报预报看,厦钨新能、特宝生物、亿联网络等厦企2022年业绩亮眼,厦钨新能去年净利增长超90%,特宝生物净利增长超过50%。

厦钨新能发布业绩快报显示,去年实现营收287.43亿元,同比增长80.5%;归母净利润11.21亿元,同比增长93.7%;扣非归母净利润10.16亿元,同比增长89.6%。其中,第四季度归母净利润2.61亿元,同比增长25.8%。去年

公司正极材料销量7.96万吨,同比增长11%。其中,由于高电压车载三元需求旺盛,其三元材料销量4.64万吨,同比增长71%,稳居行业前列。预计2023年,厦钨新能福建基地正极材料销量有望达到11万-12万吨,雅安基地磷酸铁锂销量有望达到1万-2万吨。

特宝生物业绩预告显示,预计2022年实现归母净利润2.74亿元到2.78亿元,与上年同期相比,预计将增加9279.9万元到9679.9万元,同比增加51.21%到

53.42%。去年,公司持续深耕主业发展,强化管理升级,实现营业收入与净利润双增长。

最新预告数据显示,亿联网络预计2022年归母净利润21.01亿元-22.30亿元,同比增长30%-38%。去年,亿联网络持续完善企业通信解决方案,提高核心竞争力,加大市场拓展力度,营业收入实现稳步增长。

业绩快报显示,厦门钨业2022年营业收入482.05亿元,和上年同期相比增

加51.34%;归属于上市公司股东的净利润为14.59亿元,同比增加23.77%;基本每股收益1.0377元,同比增加23.77%。厦门钨业拥有中国最完整的钨产业链,是国内最大的钨钼产品生产与出口企业,主要从事钨钼、钨钼中间制品、硬质合金、切削刀具、磁性材料、电机设备、贮氢合金粉、锂电池正极材料及其他能源新材料的研发、生产和销售。去年其钨钼、新能源、稀土等业务板块涨势喜人。

## 春节我在岗

### 市政环能公司后坑再生能源电厂运行值长冯家骐 紧盯垃圾“消化” 助城市轻装前行



大年初五,冯家骐(左)与同事紧盯主要生产设施设备的运行情况。

文/本报记者 吴海奎  
通讯员 江懿婕  
图/本报记者 卢剑豪

“垃圾池内的垃圾存量正常,锅炉温度正常,烟气指标正常……”1月26日,大年初五,位于厦门岛内的市政环能公司后坑再生能源电厂仍在一刻不停地运行。当班的运行值长冯家骐守在中央控制室,与同事们一起紧盯着全厂主要生产设施设备的运行情况,根据参数变化,及时调控增减风量、入炉垃圾量等。

通过中央控制室的大屏幕,可以看到,两台焚烧炉内一片红火,垃圾正在里面熊熊燃烧,炉膛的温度近1000摄氏度。高温焚烧产生的热能转化为电能,通过电网输送到千家万户,生活垃圾也由此完成了“变废为宝”的华丽转身。

就像人吃饱了,需要消化一样,居民每天产生的垃圾,也需要及时有效处理,才能让城市“轻装前行”。今年春节期间,市政环能公司所属的后坑、海沧、翔安等垃圾焚

烧发电厂保持“火力全开”,确保城市垃圾日产日清,市民清爽爽过大年。

“今年春节来厦的游客增多,预计生活垃圾量会比往年更多,我作为环卫系统的一线工作人员,要把设备安全稳定运行放在第一位,保障生活垃圾得到及时有效的处理,确保过年期间城市整洁美丽。”冯家骐说。

冯家骐在厦门从事环卫工作已经10年,近年来每个春节,他都坚守在岗位上。今年春节假期7天,他在岗6天。“生活垃圾无害化处理涉及各项安全环保事项,不仅需要高效高质量处理,也要保障烟气指标达标排放、日常焚烧发电作业的安全稳定。越是过年,我们越是要打起精神、绷紧神经,确保不出任何纰漏。”

冯家骐老家在江西,虽然不能回家过年,但是在岗位上,他也能感受到家的温暖。他说:“公司对我们一线员工的关怀和照顾令我欣慰,不仅发放慰问品,还会准备具有各地特色的丰盛菜肴,让我们这些异地员工体会到家乡的味道。”

### 厦门站客运值班站长徐洁 用自己的坚守 成全旅客的团聚



春节期间,徐洁在厦门站的小白鹭旅客服务台为乘客解答乘车问题。

文/本报记者 程午鹏  
图/本报记者 黄晓珍

正月初二上午,厦门站进站口处,不少旅客拖着大小行李箱,有说有笑地进站乘火车。当天的旅客主要是探亲访友和来厦旅游的,发送3.35万人,到达4.6万人,车站的压力仍然不小。

当天上午,厦门站客运值班站长徐洁与同事交接后,开始了她的春节值班工作。她要负责手下32名值班人员的工作部署与检查,保障车站有序运行,服务数万名旅客的出行。

徐洁巡查的第一站是车站二层的小白鹭旅客服务台。此时,一位旅客匆匆跑来,语气急促。原来她买了一家三口去龙岩的动车票,但三人座位在不同车厢,她担心无法照顾到尚未成年的孩子,想要换座位。徐洁耐心安抚乘客情绪,让对方上车后找列车长协调换座位,并提醒她列车长一般在车辆中部,而且要出示孩子的儿童优惠票。

接着,徐洁来到车站一层进站口实名认证窗口巡查,一名旅客前来求助,说进站时才发现身份证没带,询问去哪里打印临时身份证明。徐洁给旅客指了指打印证

明的地方,又问她有没有下载12306的App,帮她打开手机App里的临时身份证明二维码,指导她扫码通过闸机。

巡查的路上,不断有旅客将徐洁拦下询问,她都一一耐心解答。巡查结束后,徐洁得以回到值班室喝水稍作休息,对讲机里仍不断传出各种工作汇报、反馈的声音。

1999年徐洁来到厦门站工作,从客运员到班组长,一路“升级”到值班站长,这是她经历的第24个春运。“春节是全家团聚的时刻,出于工作特殊性,春运是我们一年中最忙的时候。”徐洁说:“我已经连续6年在除夕这天当班,除夕夜都是和同事们一起围炉,但我觉得我们用自己的坚守,成全广大旅客的团聚,是有意义的。”

正月初二的晚上,当最后一班列车驶入厦门站,徐洁当天的值班工作也告一段落,在车站关门后,她还要巡视一遍车站,以免旅客滞留。次日一早5点,她还要早起点名继续工作,一直到上午10点半,才能结束春节期间一个班次的值班。每年春运数以万计的旅客平安返乡和返厦,都是像徐洁一样的工作人员默默付出换来的。



### 海沧 活动多彩 市民乐享年趣

本报讯(记者 林岑)连日来,海沧丰富多彩的春节活动轮番上演,给市民带来浓浓年味。

在海沧市民广场,“福兔呈祥 福满乾坤”2023年春节文艺展演活动吸引了众多市民。现场,身着戏服、踩着高跷的小朋友带来家乡民俗表演——东埔跳。表演结束后,小演员们踩着高跷走到台下,向现场观众发新年糖,送上新春祝福。演出中还有官将首、越剧、杂技等节目,引得市民朋友驻足叫好。在东孚街道文体中心,猜灯谜、画糖画、“射”敲钟、拍照打卡领礼品等活动相继展开,在这场“寻年味·享年趣”迎新春主题游园会上,市民们感受着浓浓的年味。

值得一提的是,海沧群众还自发组织相关活动庆祝兔年春节。今年春节期间,鳌冠社区与鳌冠冠慈惠慈善会共同举办“喜庆春节,欢乐篮球”春节篮球赛。大年初一晚上,鳌冠社区居民还自发组织举办“村晚”。



厦门日报社(宣)